
Итоговый контроль по русскому языку в 6 классе



1       ПРАВИЛЬНОЕ ПРОИЗНОШЕНИЕ 
ЗВУКОВ, СЛОВ И УДАРЕНИЕ В СЛОВАХ 
ИЗУЧАЕТ

� 1)фонетика
� 2) орфоэпия
� 3) синтаксис
� 4) лексика



2      УКАЖИ СЛОВО, В КОТОРОМ ВСЕ 
СОГЛАСНЫЕ ЗВУКИ МЯГКИЕ.

� 1) музей
� 2) площадь
� 3) реклама
� 4) печенье



3. ОТМЕТЬ СУФФИКС У СЛОВА   
БРАТИШКА.

� 1) -шк-
� 2) -тишк-
� 3) -ишк-
� 4) -к-



4. УКАЖИ ПРОПУЩЕННОЕ ЗВЕНО В 
СЛОВООБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ БЕЛЫЙ 
—> БЕЛИТЬ —> ... ---> ПОБЕЛКА.

� 1) побелочный
� 2) беловатый
� 3) побелить 
� 4) белизна



    5.    ВЫБЕРИ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ ПИШЕТСЯ 
БУКВА   О.

� 1) бл…городный, к...рзина
� 2) г...рнист, в…зражение
� 3) пл...тформа, ...тмосфера
� 4) к...см...навт, пригл…сить



6. УКАЖИ РЯД, В КОТОРОМ ВСЕ СЛОВА С 
ЧЕРЕДУЮЩИМИСЯ ГЛАСНЫМИ В КОРНЕ 
СЛОВА.

� 1) з...рница, ч...ртить
� 2) соб...ру, прогл...тить
� 3) оп…раться, запр...сить
� 4)р…стительность, к...саться



7. УКАЖИ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ ПИШЕТСЯ 
БУКВА   3.
� 1) в...дыхать, ра...глядеть
� 2) и...править, бе...граничный
� 3) бе...помощный, во...паление
� 4) ра…положиться, и...бежать



8.    ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ ПИШЕТСЯ 
БУКВА   О.

� 1) ж...ванный, скач...к
� 2) луч...м, печ...ный
� 3) крыж…вник, парч…вый
� 4) ж…лоб, врач…м



9. УКАЖИ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ  СЛОВАХ  
ПИШЕТСЯ БУКВА Ь.

� 1) могуч..., спряч...
� 2) береч..., пустош...
� 3) чертёж..., стрич...ся
� 4) обруч..., свеж...



10.     УКАЖИ ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ 
МУЖСКОГО РОДА.

� 1) впечатление 
� 2) бандероль 
� 3) запевала 
� 4) бюллетень



11.     ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ ВСЕ 
СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ УПОТРЕБЛЕНЫ В 
ФОРМЕ ДАТЕЛЬНОГО  ПАДЕЖА  ЕД. Ч.
� 1) на тропинк..., из проруб...
� 2) по дорог..., по алле...
� 3) на ладон..., по площад...
� 4) на опушк..., без радост...



12 ОПРЕДЕЛИ РАЗРЯД ВЫДЕЛЕННОГО ИМЕНИ 
ПРИЛАГАТЕЛЬНОГО В ПРЕДЛОЖЕНИИ ШАГАЛ ОН 
КАКОЙ-ТО ДЕРЕВЯННОЙ ПОХОДКОЙ, НА МАНЕР 
ИГРУШЕЧНЫХ СОЛДАТИКОВ, НЕ СГИБАЯ КОЛЕН.

� 1) качественное
� 2) относительное
� 3) притяжательное
� 4) относительное в значении 
качественного



13     УКАЖИ ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ, 
УПОТРЕБЛЁННОЕ В ФОРМЕ ПРОСТОЙ 
СРАВНИТЕЛЬНОЙ СТЕПЕНИ.

� 1) сильнейший
� 2) лучше
� 3) более снежная
� 4) менее усталый



14     ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ ПИШЕТСЯ 
БУКВА Е.

� 1) груш…вый, бел...нький
� 2) огн...вой, доверч...вый
� 3) ветр...ная (погода), милост...вый
� 4) расчётл…вый, масл...ная (каша)



15. ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ ВСЕ 
ПРИЛАГАТЕЛЬНЫЕ ПИШУТСЯ СЛИТНО.

� 1) (бело)снежная скатерть, (горно)лыжный 
курорт

� 2) (русско)испанский словарь, (свето)
чувствительная бумага

� 3) (шелко)прядная фабрика, (горько)
солёный напиток

� 4) (учебно)вспомогательный материал, 
(средне)суточная температура



16. ОПРЕДЕЛИ СИНТАКСИЧЕСКУЮ 
ФУНКЦИЮ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО В 
ПРЕДЛОЖЕНИИ   
МЫ ХОТЕЛИ ВСТАТЬ ПОРАНЬШЕ, НО 
ОБА ПРОСПАЛИ.
� 1) сказуемое
� 2) подлежащее
� 3) определение
� 4) дополнение



17. ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ  ПИШЕТСЯ 
БУКВА Ь.

� 1) сем...сот, пят…десят
� 2) тридцат..., сем...надцать
� 3) девят…сот, пят...надцать
� 4) восем...надцать, четыр...мя



18. ЧАСТЬ РЕЧИ, КОТОРАЯ УКАЗЫВАЕТ НА 
ПРЕДМЕТЫ, ПРИЗНАКИ И КОЛИЧЕСТВА, 
НО НЕ НАЗЫВАЕТ ИХ, — ЭТО
� 1) глагол
� 2) прилагательное
� 3) числительное
� 4) местоимение



19. ОПРЕДЕЛИ РАЗРЯД ВЫДЕЛЕННОГО 
МЕСТОИМЕНИЯ В ПРЕДЛОЖЕНИИ 
СЕРДЦЕ У НЕГО СТУЧАЛО ТАК, КАК БУДТО 
ОН ПРОБЕЖАЛ ВО ВЕСЬ ДУХ НЕСКОЛЬКО 
ВЁРСТ (Л. ТОЛСТОЙ).
� 1) личное
� 2) возвратное
� 3) притяжательное
� 4) отрицательное



20. ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ ВСЕ 
МЕСТОИМЕНИЯ ПИШУТСЯ СЛИТНО.

� 1) (ни)(о)чём не думать, (ни)чем не занята
� 2) (не)чего страшиться, пришёл (ни)(с)чем
� 3) (не)сколько иллюстраций, благодарить 

(не)кого
� 4) не разочаровался (ни)(в)чём, не боится 

(ни)чего
�



 ВЫБЕРИ ПЕРЕХОДНЫЙ ГЛАГОЛ В ПРЕДЛОЖЕНИИ МЫ 
С ПРИЯТЕЛЕМ ДОГОВОРИЛИСЬ ВЕЧЕРОМ 
ВСТРЕТИТЬСЯ, ВЫБРАТЬ ИНТЕРЕСНУЮ ТЕМУ И 
ПОДГОТОВИТЬСЯ К КОНФЕРЕНЦИИ

� 1) договорились
� 2) встретиться
� 3) выбрать
� 4) подготовиться



22. УКАЖИ ГЛАГОЛ СОВЕРШЕННОГО 
ВИДА.

� 1) стелить
� 2) бежать
� 3) положить
� 4) путать



23.  ОПРЕДЕЛИ НАКЛОНЕНИЕ ВЫДЕЛЕННОГО ГЛАГОЛА 
В ПРЕДЛОЖЕНИИ       ЗНАЙ Я О ПРИЕЗДЕ БРАТА, 
ПРИШЁЛ БЫ ДОМОЙ ПОРАНЬШЕ.

� 1) повелительное
� 2) изъявительное
� 3) сослагательное (условное)
� 4) повелительное в значении условного



24 ОПРЕДЕЛИ ВРЕМЯ ГЛАГОЛА В 
ПРЕДЛОЖЕНИИ ВОКРУГ ДУБА ТОЛПИЛИСЬ 
РЕБЯТА, СБЕЖАВШИЕСЯ С СОСЕДНИХ ДВОРОВ.

� 1) настоящее
� 2) прошедшее
� 3) будущее
� 4) настоящее в значении прошедшего



УКАЖИ ПРАВИЛЬНЫЙ ВАРИАНТ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ГЛАГОЛА В ПРЕДЛОЖЕНИИ ИЗ ДРЕВНЕЙ ГРЕЦИИ 
ПРИШЛИ К НАМ МНОГИЕ ВИДЫ СПОРТА, В 
ЧАСТНОСТИ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЕ ПЯТИБОРЬЕ.

� 1) прош.вр., мн.ч.
� 2) наст.вр., мн.ч., 1-е л. 
� 3) прош.вр., ед.ч., жен.р. 
� 4) буд.вр., ед.ч., 3-е л.



26   ОТМЕТЬ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ ПИШЕТСЯ 
БУКВА   О.

� 1) отпляс…вать, испыт…вать
� 2) танц...вать, завид...вать
� 3) использ...вать, жал...ваться
� 4) попроб…вать, воспит...вать



27.     УКАЖИ РЯД, В КОТОРОМ НА МЕСТЕ 
ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ ГЛАГОЛАХ 
ЕДИНСТВЕННОГО ЧИСЛА ПИШЕТСЯ 
БУКВА   И.

� 1) люб...т, шага...шь 
� 2) держ...т, ед...шь 
� 3) кле...т, смотр...т 
� 4) бор...шься, муч...т



28. ОТМЕТЬ РЯД СЛОВ, В КОТОРОМ НА 
МЕСТЕ ПРОПУСКОВ ВО ВСЕХ СЛОВАХ 
ПИШЕТСЯ БУКВА    Ь.

� 1) листок сорвёт...ся, рыболовы вернут...ся
�  2) заботит...ся о родителях, любит катат...ся 
� 3)поезд движет...ся, не оглядыват...ся назад 
� 4) без дела не сидит...ся, хочет напит...ся



29
ВЫБЕРИ РЯД СЛОВ, В КОТОРОМ НЕ С 
ОБОИМИ СЛОВАМИ ПИШЕТСЯ СЛИТНО.
� 1) (не)большой, (не)чем
� 2) (не)слышать, (не)умелый
� 3) (не)увидел, (не)уклюжий
� 4) (не)сколько, (не)с(кем)



30. УКАЖИ ОШИБКУ В ОБРАЗОВАНИИ 
ФОРМЫ ЧИСЛИТЕЛЬНОГО
� 1) восьмиста
� 2) двадцати двух
� 3) шестьюстами
� 4) семидесяти



31 УКАЖИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, В КОТОРОМ НУЖНО 
ПОСТАВИТЬ ДВОЕТОЧИЕ. (ЗНАКИ ПРЕПИНАНИЯ 
РАССТАВЛЕНЫ ЧАСТИЧНО.)

� 1) Воздух пахнет сыростью, прелой листвой 
и набухшими почками.

� 2) В саду цвели цветы гвоздики, лилии, 
тюльпаны.

� 3) Вокруг расстилался зелёный луг а по 
краям росли деревья.

� 4) Сад, степь, двор всё было в холодной 
тени.



32. ОТМЕТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С 
ПУНКТУАЦИОННОЙ ОШИБКОЙ. (ЗНАКИ 
ПРЕПИНАНИЯ РАССТАВЛЕНЫ 
ЧАСТИЧНО.)
� 1) Мама сказала, что ничего не знает о 
подарке.

� 2) «Расскажи мне о себе, Артём», — 
попросил старик.

� 3) Ребята кричат, чтоб я помог им траву 
увязать.

� 4) Что с вами приключилось малыши? — 
спросил Гаврош.



ПРОЧИТАЙ ТЕКСТ И ВЫПОЛНИ ЗАДАНИЯ 33-37. (В ОДНОМ ИЗ 
ПРЕДЛОЖЕНИЙ ДОПУЩЕНА(-Ы) ПУНКТУАЦИОННАЯ(-ЫЕ) 
ОШИБКА(-И).

� (1)Лес был большей частью сосновый, но кое-где виднелись 
пирамидальные ели со своими стройно расположенными 
сучьями, выгнутыми книзу, как крыши китайских домиков. (2)
Там и сям белели стройные берёзы с кудрявыми, ярко-
зелеными верхушками, трепетали вечно дрожащие листочки 
осины. (З)Внутри леса, между деревьями, царствовали тень, 
прохлада, и тишина. (4)По временам густой лес прерывался 
полянами. (5)На опушках таких полян, покрытых свежей 
травой, берёза, осина, небольшие ёлки и тонкий, гибкий 
орешник, перемешиваясь, составляли красивые группы. (6)В 
высокой, сочной траве видно было много цветов, а кое-где 
блестели, как коралл, ярко-красные ягодки вызревшей 
земляники (По К. Ушинскому )

�



33
ОПРЕДЕЛИ ТЕМУ ТЕКСТА
� 1) В сосновом лесу.
� 2) Стройные берёзки.
� 3) Группы берёз и ёлок в лесу.
� 4) Полянка в лесу.



34. 
ОПРЕДЕЛИ СТИЛЬ РЕЧИ.

� 1) разговорный
� 2) научно-популярный
� 3) художественный
� 4) деловой



35. ОПРЕДЕЛИ ТИП РЕЧИ

� 1) повествование 
� 2) описание
� 3) рассуждение
� 4) повествование и рассуждение



36  УКАЖИ НОМЕР БЕССОЮЗНОГО 
СЛОЖНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

� 1) 1
� 2) 2
� 3) 3
� 4) 5
�



37. УКАЖИ НОМЕР ПРЕДЛОЖЕНИЯ С 
ПУНКТУАЦИОННОЙ ОШИБКОЙ

� 1) 1
� 2) 3
� 3) 4
� 4) 6


